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“Izlaz iz periferije: ogled o Hrvatskoj u novome međunarodnom poretku” nova je knjiga našeg sugrađanina, diplomata i

saborskog zastupnika Davora Ive Stiera, nekadašnjeg europarlamanetarca i bivšeg ministra vanjskih poslova Hrvatske.

Uz autora, u Odjelu za odrasle samoborske knjižnice večeras su je predstavili hrvatska dioplomatkinja, također naša

sugrađanka, Vera Tadić i urednik izdanja Hašim Bahtijari. Uvodno je sve njih, kao i okupljene na predstavljanju,

pozdravila ravnateljica Knjižnice Mirjana Dimnjaković.

Ovom izdanju prethodila je Stierova knjiga “Nova hrvatska paradigma”, koja je bila ogled o društvenoj integraciji i razvoju,

doživjela je dva izdanja, a prevedena je i na engleski jezik. -U njoj je Davor Ivo Stier zagovarao nužan zaokret pojedinaca,

političara i političkih elita kako bi se uspostavila nova hrvatska paradigma, dok nova knjiga, koja je svojevrsni nastavak

prethodne, donosi niz tema povijesnog karaktera čime, na neki način, objašnjava i današnju poziciju Hrvatske u novom

međunarodnom poretku – rekao je Hašim Bahtijari i dodao: Knjiga “Izlaz iz periferije” sastoji se od tri poglavlja. Prvo je

“Hrvatska i međunarodni poredak”, drugo “Izazovi novog bipolarizma” i treće “S periferije prema europskoj jezgri”.

-Kad bi postojala konzistentna školska politika u našoj državi, onda bi bilo idealno da prvo poglavlje ove knjige pročitaju

svi srednjoškolci jer ona sažeto i argumentirano donosi prikaz svih integracija i dezintegracija na ovim prostorima u

posljednjih 150 do 200 godina – rekao je urednik knjige Hašim Bahtijari. U drugom poglavlju autor se bavi analizom i

razlozima nestanka bipolarnog svijeta i ukazuje na nove centre ekonomske i političke moći, a u trećem daje niz prijedloga

kako bi se Hrvatska u novom međunarodnom poretku mogla bolje pozicionirati nego što to radi sada.

Vera Tadić je sažeto prošla kroz sve 143 stranice ove knjige, od predgovora Vladimira Drobnjaka do pogovora Gorana

Bandova i analizirala teze Davora Ive Stiera, od onih koje se odnose na povijesne državne poretke kroz koje je prošla

Hrvatska do njezine geopolitičke pozicije nekad i sad. -Ova je knjiga vrijedno djelo jer daje uvid u Hrvatsku u novom

međunarodnom poretku koja i kao mala država igra na Balkanu važnu ulogu u odnosima istoka i zapada – zaključila je

Vera Tadić.

-Novi međunarodni poredak, koji se mijenja, utječe i na našu svakodnevicu što smo najbolje vidjeli kad zbog poremećaja

ekonomskih lanaca nismo više mogli doći do nekih čipova, pa ni kupiti neke ključne stvari koje su nam potrebne za život –

rekao je na početku autor knjige Davor Ivo Stier. Potom je govorio o tome kako dosad niti jedna državna tvorevina,

unutar koje je bila Hrvatska, nije preživjela promjenu međunarodnog poretka, pa ni moćna Austro-Ugarska kao ni prva, a

potom niti druga Jugoslavija, o čemu on piše u knjizi “Izlaz iz periferije”.

-Sadašnja Hrvatska nastala je u promjeni međunarodnog poretka s kraja osamdesetih i početka devedesetih godina

prošlog vijeka, a taj poredak se ponovno mijenja i opet se možemo pitati što će biti s Hrvatskom – ukazuje Stier i

optimistično iznosi tezu da Hrvatska danas ima sve predispozicije ne samo da preživi ovu novu promjenu međunarodnog

poretka već da u njoj i učvrsti svoju poziciju. Potom se referirao na izborenu neovisnost naše zemlje, a potom i njezin

ulazak u NATO i Europsku uniju te odnedavno i u Schengen, ali smo, kako je rekao, ostali na margini, odnosno periferiji

jer smo i dalje na vanjskim granicima svih tih zona.

-Moja je teza da nije dobro predugo biti na periferiji iako mi i u našem folkloru imamo pjemu o tome kako smo “graničari

stari”, ali to nije neka velika sreća – naglasio je Davor Ivo Stier. Zaključio je kako je u našem interesu da se više

integriramo u sve europske strukture kako bismo se pomaknuli s te periferije i imali centralniju poziciju. -Za to nam je –

rekao je autor knjige – potreban niz reformi, novih formata i politika unutar zemlje i zalaganje da se krug zemalja

Europske unije proširi prema jugoistoku što bi trebao biti geopolitički izazov i za sadašnju, ali i buduće generacije.
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